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Wojewódzki Konkurs Historyczny 
MODEL ODPOWIEDZI I SCHEMAT PUNKTOWANIA 

 
Nie przyznaje się połówek punktów. 
W zadaniach, za które przewidziano maksymalnie jeden punkt, wymagana jest odpowiedź w pełni 
poprawna. 
Punkty przyznaje się za każdą poprawną merytorycznie odpowiedź, nawet jeśli nie została 
uwzględniona w schemacie oceny (decyzję w tym zakresie ostatecznie podejmuje komisja wojewódzka 
podczas weryfikacji prac). 
Za podanie kilku odpowiedzi (poprawnej i błędnych) do jednego polecenia przyznaje się 0 punktów za 
każdą z nich.  
Numer 
zadania 

Poprawna odpowiedź Liczba punktów 

1. 

A. kultura Mezopotamii 
B. kultura grecka 
C. kultura egipska 
D. kultura hebrajska 
Przyznaje się po 1p. za każde poprawnie wpisane oznaczenia.  

4p. 

2. 

1. Prawda/P 
2. Prawda/P 
3. Fałsz/F 
4. Fałsz/F 
5. Prawda/P 
Przyznaje się po 1p. za każde poprawne oznaczenie. 

5 p.  

3. 
1. P. 
4. P. 
Przyznaje się po 1p. za każde poprawnie wpisane oznaczenia. 

2p. 

4. a. 1794 r. 
b. Tadeusz Kościuszko  
c. Racławicami  
d. kosynierzy 
Przyznaje się po 1p. za każde poprawne przyporządkowanie. 

4 p. 

5. A. Józef Bem 
B. Adam [Jerzy] Czartoryski 
C. Aleksander Wielopolski 
Przyznaje się po 1p. za poprawne wpisanie imion i nazwisk 

3 p. 

6. A. 3 
B. 1 
C. 4 
D. 2 
Przyznaje się 1p. za poprawną kolejność. 

1 p.  

7. A. 1914 r. 
B. zamach na arcyksięcia Franciszka Ferdynanda [Habsburga] [w Sarajewie] 
C. to żądanie jednego państwa [Austro-Węgier] skierowane do drugiego 

4 p.  
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państwa [do Serbii], aby natychmiast wykonało warunki pod groźbą np. 
wojny 
D. wybuch I wojny światowej 
Przyznaje się po 1 punkcie za poprawne uzupełnienie każdego podpunktu. 

8. A. 4., 5. 
B. 2., 3. 
C. 1., 6. 
Przyznaje się po 1p. za dopasowanie 2 cech do każdego z totalitaryzmów. 

3 p. 

9. 1. P. 
3. P. 
Przyznaje się po 1 p. za każde dobre wskazani prawdziwego zdania. 

2 p. 

10. A. Belgia i Francja  (kolejność nazw obu państw jest dowolna) 
B. Polska i Czechosłowacja (kolejność nazw obu państw jest dowolna) 
Przyznaje się po 1 punkcie za wpisanie nazw obu państw. 

2 p. 

11. 1. Józef Piłsudski, Koncepcja: B. 
2. Roman Dmowski, Koncepcja: A.  
Przyznaje się po 1p. za poprawnie wpisane imię i nazwisko postaci. 
Przyznaje się 1p. za poprawny wybór obu koncepcji. 

3 p. 

12. Konstytucja z 17 marca 1921 r. : a., d., f. 
Konstytucja z 23 kwietnia 1935 r.: b., c., e. 
Przyznaje się po 1 punkcie za wskazanie 3 cech konstytucji. 

2 p. 

13. 1. Władysław Grabski:  b., c., d. 
2. Eugeniusz Kwiatkowski: a., e., f. 
Przyznaje się po 1 punkcie za wskazanie 3 reform jednej i drugiej postaci. 

2p. 
 

14. 1. Józef Stalin.  
2. 23 sierpnia (VIII) 1939r. 
3. Przykładowa odpowiedź: Tajny protokół zapowiadał podział ziem polskich 
między Niemcy i ZSRS./ Stanowił groźbę ponownego rozbioru ziem polskich. 
Inne poprawne wskazanie skutku dla Polski po podpisaniu tajnego protokołu. 
 

 
 

3 p. 

15. 1. D. 
2. A. 
3. C. 
4. B. 
Przyznaje się po 1 punkcie za każde poprawne połączenie miejsca walki 
z dowódcą. 

 
4 p. 

16. Przykładowe odpowiedzi: 
1. Irena Sendlerowa/ Witold Pilecki. 
2. Józef i Wiktoria Ulmowie/ Jan Karski. 
Inne poprawnie wskazane imiona i nazwiska osób.  
Przyznaje się po 1 punkcie za każde poprawne wskazanie. 

2 p. 
 

17. A. Referendum ludowe [referendum] 
B. 1946  
Przyznaje się po 1p. za każdą poprawną odpowiedź. 

 
2p.  
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18. A. P 
C. P 
Przyznaje się po 1p. za każde poprawnie wpisane oznaczenia. 

 
2 p. 

19. A. 1956 
B. 3 
C. Przykład poprawnej odpowiedzi: W obu państwach – w Polsce i na 
Węgrzech utrzymana została dominacja radziecka; oraz każda inna poprawna 
merytorycznie odpowiedź   
Przyznaje się po 1p. za każdą poprawną odpowiedź 

3p. 

20. A. TAK;  UWAGA: jeśli Uczeń podał inną odpowiedź, to 0 pkt i nie oceniamy 
podpunktu B. 
B.  
-Źródło 1. – mapa Ameryki Północnej przedstawia zasięg pocisków 
nuklearnych budowanych na Kubie, co było przyczyną kryzysu kubańskiego 
w 1962 r.  lub inna merytorycznie poprawna odpowiedź  
- Źródło 2. – rysunek satyryczny przedstawia siłowanie się na broń nuklearną 
przywódców ZSRS i USA w czasie kryzysu kubańskiego. UWAGA: Uczeń musi 
odnieść się do wyścigu atomowego[wyścigu zbrojeń lub broni atomowej], 
czyli elementów graficznych widocznych w źródle 2. 
C. I. Nikita Chruszczow II. John Kennedy [John F. Kennedy; John Fitzgerald 
Kennedy] ; dopuszcza się wskazanie samych nazwisk przywódców lub ich 
funkcji  
Przyznaje się po 1p. za każdy poprawnie opisany podpunkt. 

3p. 
 

21. A. [0-2 pkt] • Źródło 1. przedstawia stronę tytułową gazety z informacją 
o ogłoszeniu stanu wojennego w Polsce i ukonstytuowaniu się Wojskowej 
Rady Ocalenia Narodowego (WRON). 
 • W źródle 2. widzimy napis WRONA odnoszący się do Wojskowej Rady 
Ocalenia Narodowego – „WRONA” nie pokona orła, symbolu wolności Polski; 
to satyryczny rysunek przeciwników władzy komunistycznej.  
Inne poprawne uzasadnienie. 
B. 13 grudnia 1981 [13.12.1981] 
C. III (Wojciech Jaruzelski) 
Przyznaje się po 1p. za każdy poprawnie opisany podpunkt. 

4 p. 

 
Razem: 60 punktów 


